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Vásároljunk csak hazai ipar ter­
méket. Azt a kereskedőt, a ki Magyar- 
országban előállítható árukat külföld­
ről szerez be, — ne támogassuk. Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletét hazai 
árukkal szerelte fel, a legolcsóbb áron 
közöljük.

Itt az ősz.
Még derűs fényben, csalfa 

meleggel tűz le a napsugár, még 
zöld díszen pompáznak a fák, 
de az enyészet már megkezdte 
csendes munkáját. A buja, pom­
pázó nyárnak : itt az ősz.

A természetben az ősz az 
enyészetnek a zajtalan elmúlás­
nak szimbóluma. Nem igy az 
emberi társadalom életében. Itt a 
tikkadt nyári napok elmúlta egy 
uj munkaév megkezdését jelenti. 
A kánikulában ellankadt társas 
élet uj frissességgel pezsdül fel. 
Művészetben, tudományban, de 
iparban, kereskedésben is, szóval 
a gazdasági élet egész vonalán 
uj lendületet vesz a munka. Mun­
kás kezek ismét felemelik a pi­
henő pörölyöket: a pangást zsi­
bongó, vidám élet váltja fel, a 
zsibbadt szervek uj rugékonyság- 
gal fognak a termelés nagy mun­
kájához.

Szóval az ősz évszaka a munka 
jegyében következik az emberi­
ségre. A munka s a szorgos, ön­
tudatos tevékenység az a minden­
nél értékesebb erő, az egyetlen 
igazi talizmán, amely egyedül 
hozza meg a biztos gyümölcsét, s 
biztosítja az élet legbecsesebb ja­
vait. A tisztes polgári jólétet és 
az embertársak becsülését.

De hogy a munka eredmény­
nyel járjon kell, hogy öntudatos 
is legyen. Kereskedő, iparos, gazda 
egyaránt szükséges, hogy terme­
lését a fejlett igényekhez, a ver­
seny mindinkább erősbbödő kö­
vetelményeihez alkalmazza. Si­
kert, eredményt, nemzeti gazda­
ságunkra hasznot csak az ily 
munka érhet el.

Kétségtelen valóság, melyet 
eltagadni nem lehet, hogy min­
den irányban erősödünk. A nem­
zetek nagy versenyében, a párisi 
világkiállításon, a hol nálunknál 
sokszorosan fejletebb kultúrájú 
nemzetek jelentek meg produk­
ciójuk legjavával, nemcsak fi­
gyelmet ébresztettünk, de — a 
a nélkül, hogy e fényt hiúságunk 
nagyítaná, sok tekintetben egye­
nesen feltűntünk és végeredmény­
ben becsülettel állottak meg he­
lyünket. Ifjú kultúránk dús fel­

lendülése bámulattal töltötte el az 
első kilépésünket elismerés és si­
ker kisérte.

Nem szabad, hogy ez ered­
mény megmámoritson benőnket. 
Még sok a tennivaló. Sok min­
dent csak ezután kell kezdenünk, 
sok kezdetlegest tökéletesítenünk, 
sok félig készet befejeznünk. A 
dicsőség mámora tehát ne száll 
jón a fejünkbe.

De viszont őrizkedjünk a má­
sik véglettől. Tagádhatlan, hogy 
gazdasági életünk egén sötét fel­
hők tornyosulnak. A vállalkozási 
kedv csökken, a külföldi tőke 
kerül bennünket, a gazdasági te­
vékenység minden terén aggasztó 
pénzhiány mutatkozik. E szimp 
témák ne csüggeszszenek. Dolgoz­
zunk mindannyian, nem csökkenn 
kitartással. Teljesítsük mindany- 
nyian kötelességünket. Iparunk és 
kereskedelmünk vezetése biztos, 
erős kezekben van. Hegedűs és 
Darányi mindketten öntudatos, 
modern, nagystílű emberek. Az 
üdvös reformok egész sora várja 
már életbeléptetését és számos 
más üdvös terv áll a megvalósu­
lás előtt.

Nem kell tehát sem elbiza­
kodnunk, sem a csiiggedésnek át­
adni magunkat. Vegye komolyan

TÁRCA.
Kirándulás Fiúméba.

Irta: Krix K r a x.
(Vége.)

Az izató jeleuet véget ért. Kezdő- 
dötta másik.

A nap elvonult az Isztria hegyei 
mögé. A tenger fölött enyhe, kedves tu- 
valom lengett, s mi vagy ezeren felszáll­
tunk a hatalmas „Baross" nevű hajóra, 
mely alig észrevehető lassúsággal indult 
velünk sétára. — A hajón hideg buffet 
várta a vendégeket. Fejedelmi duzsgazdag 
buffet I Az elképzelhető minden rendű- és 
rangú sültek tészták, sajtok és csemegék 
tenger sokasága várt elpusztításra. A jó 
bort, habzó sört mintha csak a tengerből 
szivattyúzták volna, oly bőven, s oly ki­
fogástalanul folyt. A turitók cifra papi­
rosból vala, mely használat után vándo­
rolt a — tengerbe.

A város vendégelte meg a tanítókat; 
és a város kulánan, uriasan vendégelte 
meg a dél magyarországi tanítókat. A ven­
déglátás becsületére vált a derék városnak.

De ennél volt még valami kedvesebb, 
maradandóbb becsű: a szeretet, a szívé­
lyesség, melylyel a vendéglátást nyújtot­

ták. Nők és férfiak vetélkedtek kiszolgá­
lásunkban, elmondhatjuk : a bányán vol­
tunk, annyian álltak szolgálatunkra ; sze­
retőtökkel és figyelműkkel túl bőven el- 
babnoztak, ezért volt minden oly családias, 
oly kedves.

Talán fölösleges is említenem, hogy 
ezen fényes lakománál a tosztok sem hi­
ányoztak. A szebbnél szebb hivatalos 
magyar és olasz felköszöntők fűszerezték 
a vidályos hangulatot. Wickenburg gróf, 
Donath, Schenk, Brattanich ragyog klasz- 
szikus szónoklatokkal, Santo Pillepich ba­
rátom pedig annyira berekedt, hogy csak 
sört tudott inni, de beszólni nem. A nőknek 
is kijtott — more patrio. Fiume ékes 
„gyöngyeit“ társaságunk „öreg' papja él­
tette — lelkesen.

Asztal bontás után hálaimaként fel­
it angzott közösen a „Szózat“. — Azután 
ki set'll csoportokba helyezkedtünk el a 
fedélzeten. Itt megcsendült a tüzes ma­
gyar dal, amott a mélabus szerb nóta; 
emerre az ábrándos szerelmi olasz ének. 
Éh mi ndoz oly szép, oly fenséges, egybe- 
bangz ó, oly ábrándos költői vala.

A nap lepihent, fényes csillagok ra- 
gyoktak fon az égen, s itt lent a szemek­
ben ; esthomály borult a tenger felületére, 
szelíd estfuvalom lengett s a tenger fölött 
halotti csend honolt a távolban, mintha 
mindenki nyugalomra tért volna, „mintha

temetőhely lenne“. — Hajónk nesztelenül 
közelgőit az angolfiotta felé.

A mi ezután következett, azt elbe­
szélni, leírni nem lehet; az ábránd, álom, 
képzelet, agyrém tündér! mese, ezeregy- 
éjbeli bűvölet, lázas káprázat izzó fántázia 
volt, — csillagos ég a földön, mennyei 
tűzijátéka tengeren.

j Egy villanyütósre kigyulladt a ten- 
I ger, fényes, káprázatos tüzláng lepte el a I hajókat, izzóvá lettem az árbocok, tüzes 

szallagok a kötelek, lángtengerben úsztak 
az emberek és fölharsan a zene, eget ver 
a hip, hip hurra, evviva, éljen, zsivió! 
Hosszú tüznyelvek játszanak boszorkány­
táncot, megvilágítva fényesen hajót, em­
bert, várost, tengert. A csillagos ég le­
szállóit a város, a hegy fölé; milliónyi 
csillagok ragyognak, köztünk mint királyné 
tündököl nemzeti színeivel a fönsóges 
kormányzói palota, a mólótól föl, föl a 
magas hogy tetejéig,, föl a kísérteties 
Tersalto romjáig. — És lent a büszke 
„Baross“ mint egy izzó Etna sétál Angol­
ország félelmetes ágyúi előtt.

És felhangzik: „Isten áld meg a 
magyart“ I Hurra I Evviva ! Éljen Fiume I

Es ez a vakító bűvölet, ez a fantasz- 
j tikus káprázat eltart — éjfélig.
I Éjfél után szálltunk partra, s nyu- 
; godni tértünk és álmodni ezen mesebeli 
; dolgokról.

Az Angol hadihajó tiszteletére reá-



A

a haza minden polgára köteles­
ségét és iparkodjék hivatását be­
tölteni, nem tévesztve szem előtt 
azt a nagy igazságot, hogy a 
magányos jóléte fokozza a köz­
jót, az általános gyarapodás pedig 
csak feltétlen javára szolgál az 
egyénnek is. E kölcsönös visszha- 
tás előidézésére törekedjünk erőnk­
höz képest mindannyian és meg­
találjuk a módját, a mely egy hű 
és hatalmas Magyarország felépü 
léséhez vezet.

Szerb okvetlenkedések. Hogy a 
nemzetiségek milyen vérszemet kaptak, 
láttára annak a türelemnek, melyet a 
kormány tanúsít velük szemben, arra 
nevezetes bizonyíték az, a mit Szeged­
ről Írnak az „E“-nek.

Addig, a mig megütközünk Sze 
geden olyan csekélységen, mint a Se- 
vity-ügy, a nem messze fekvő Ó-Becsén 
sokkal czifrább dolgok történnek. Ott 
biz senki sem meri megkísérlem a mi­
niszter ama rendeletének végrehajtását, 
mely a hittanak magyar nyelven való 
tanítását rendeli el, hiszen elég gyön­
gén állanak a kötelező nyelv tanításá­
val is. Van a szerb tanítók között több 
olyan, a ki maga sem bírja az állam 
nyelvét, hogy lehetne akkor megköve­
telni, hogy tanítsa is azt! A népiskola 
épülete fölé cyrill betűkkel van írva, 
hogy szerb nemzeti iskola, minek akkor 
magyaaul tanítani? Elég ha annyira 
viszik, hogy 5—6 óv alatt megtanulnak 
úgy a hogy magyarul olvasni. Ez olyan 
megszokott dolog már Ó-Becsén, hogy 
senki sem útközük meg rajta. Sokkal 
súlyosabb dolog, hogy a mióta a ma­
gyar nyelv is csak másodrendű. Ki van 
adva a falu fejétől a parancs, hogy a 
hivatalos hirdetményeket a községi do­
bos először szerb nyelven hirdesse ki. 
Az állam nyelvének ez a megsértése 
arra bírta a magyarságot, hogy nép 
gyűlésen tiltakozott Verbeski biró eljá 
rása ellen. Feliratilag hivatott fel a 
főispán és a belügyminiszter figyelme

dezett tengeri szerenád várakozáson felül 
sikerült. S hogy igy sikerült, oroszlánrész 
illeti a dólmagyarországi tanítókat; a külső 
fényt, tüzet, lángot az angol és fiumei 
hajók adták, de a szellemet, a lelkesedést, 
az élénkséget, a dalt mi szolgáltattuk, mi 
öntöttük az izzó lángok közzé, s ezek 
csakis igy képeztek egy büvöletes harmo 
nikus egészet. Nálunk nélkül rideg, hatás­
nélküli közönséges tűzijáték lett volna az 
egész. Ez nem dicsekvés, de valódi tény.

A következő vasárnap is kedves, 
felejthetetlen napunk vala; délelőtt a 
Bakar és Liburnia tengeri hajókon 
megnéztük még egyszer az angolhajókat, 
azután három órai sétát tettünk a Quar- 
neroi öblökben, megnéztük B u c c a r i t, 
Fortore-tés Cirque nie át. Ka­
nyargó utakon, kopár, terméketlen szirtek 
mellett haladtunk, de sehol megnem áll­
tunk, csak kellő távolból tekintettük meg 
a látnivalókat.

B u c c a r i a tenger parton, hegy­
oldalban épült falucska ; éppen búcsú vala 
ott; a népség a tengerpartra sietett, ku- 
lap- kendőlengetóssel és evviva kiáltással 
üdvözölt, mi hatalmas éljen és a himnusz 
dallamával feleltünk.

Portore szinte kis tengerparti falu 
szegény lakossággal; hegyein igen kitűnő 
szőlő terem, melyből hires bort sajtolnak. 
Csakhogy nagyon nehéz munka itt a sző­
lőtermelés I A meredek sziklákon minden

erre a tarthatatlan állapotra, de eddig 
haja szála sem görbül' meg a hős bi 
rónak. Persze, a magasban azt hiszik, 
hogy az ilyen kedveskedésekkel bizto­
sítják a nemzetiségek szavazatait, pedig 
hát a derék szerbek már a múlt vá­
lasztásnál sem szavaztak, a ki azonban 
bele ment a választásokba, az a nép­
pártra adta voksát. És úgy lesz a jö­
vőben is, hiszen már nyíltan „ beszélnek 
róla, hogy csak olyan jelöltet támogat­
nak, a ki szerb nemzetiségű lesz. De 
tett Verbeski biró még mást is. Egy 
községi tisztviselő 25 éves jubileumán 
nyíltan hangoztatta a minap, hogy a 
mig ő Ó Becsén biró lesz, addig előbb 
következik a szerb nyelv s csak utána 
a magyar. Olyan hevesen védelmezte 
álláspontját, hogy majdnem botrányo­
san végződött az ünnepi vacsora. Jel­
lemző az is, hogy a szerb tanítók a 
politikai községtől havi fizetéseket szerb 
nyugtára veszik fel. Egy ízben Mihály 
jegyző, a ki nem ért szerbül, nem 
akarta a fizetéseket utalványozni, ille­
tőleg aláírni a szerb nyugtákat, miért 
is kész, nyomott magyar nyugtalapokat 
osztott ki a szerb tanítók között, kérve 
őket, hogy ezt használják. De ez is hasz­
talan volt. S még szerb testvéreink merik 
mondani, hogy el vannak nyomva Ma 
dyarországon I

A képviselöház munkarendje A
képviselőház tudvalevőleg október 8-án 
kezdi meg az uj ülésszakban tárgyalá­
sait. Az első ülésen, Széli Kálmán mi­
niszterelnök előterjesztésére, csak a 
legközelebbi munkaprogrammot állapít­
ják meg még pedig oly módon, hogy 
a következő ülésen tárgyalni fogják a 
földbirtokosok és gazdatisztek közötti 
jogviszonyt szabályozó törvényjavaslatot, 
ezután pedig a kereskedelmi törvény 
50-ik szakaszát módosító javaslatát. 
Erre vonatkozólag a képviselöház tud­
valevőleg már junius 18-iki ülésében 
hozott határozatot.

sor szölőmellett egy mesterségesen készí­
tett védő gát, kőkerítés vonul el. E gát 
védi a bora és a lezuhogó viz ellen a 
szőlőt. Az egész úgy néz ki,mint egy nagy 
garádies, lépcső. A hegyről a másikra zu­
han. s igy a szőlő alant sértetlen marad. 
Az itt termett bornak 2—3 korona literje.

C i r q u e n i c a szinte tengerszéli 
íalu tengeri fürdővel, mely azonban nem 
bir zöldágra vergődni, látogatásokra szert 
tenni. Hát nagyon is bajos ez a szebb 
kedvesebb és közelebb levő Abbázia mel­
lett. Két dudás — egy őáölben meg 
nem fpr.

Es a hajókon ismét vala vig élet, 
zengő nóta, pezsgő kedv és vidorság, étel- 
ital bőven és a virágos beszédeknek nagy 
özöne. Délutánra haladt az idő, midőn 
ezen felejthetetlen kirándulásunkból haza 
tértünk.

Mint biztos tudomásom van róla a 
két hajon 99 pár férfi, és 111 pár nő ivott 
és csókolt „bruderschaft'-ot ; 77 nő egy 
havi, 33 egy évi levelezést, 29 biztos láto­
gatást fogadott; 113-an cseréltek névjegyet- 
55-on Ígértek arcképet; 94-en kaptak és 
adtak emlékvirágot; 47-en Ígérték meg az 
olasz nyelvnek sikerdús tanulását; 25-en 
ígértek levelezést a „zöld szalonéban; 
14J-en kértek emlékverset, 17-en zongora 
darabokat, és egy kórt szakácskönyvet. ’ 
Hányán vallottak szerelmet, azt nem bír­
tam kifürkészni. Ez titok marad 1 i

A kassai találkozó
A magyar gazdaszövetségnek októ­

ber ho 8-án tartandó nagygyűlése mint 
a jelek előre mutatják, impozáns bizo. 

; nyitéka lesz a magyar agrárpolitika tór- 
1 hódításának. Ötödik kongresszusa lesz 

ez a magyar gazdáknak ; eredménye az 
előzők mind egyikének is kézzelfogható 
volt. Nyomukban keltek életre azok az 

■ intézmények, a melyeknek gazdasági és 
' szocziális fontosságát ma már nincs 

ember, a ki tagadná. Azaz, hogy van. 
A reakezió, a mely árnyékként kisér 

1 minden jóravaló törekvést, teljes erővel 
tör a magyar gazdák működései ellen 
is. Igaz, hogy a múlthoz képest, óriási 
a változás. Egy-két év előtt még a ma­
gyar közgazdasági politika terén ural­
kodó fölfogás homlokegyenest ellenke­
zője volt a mainak- Egy-két év előtt 
még az agrarizrnust hirdették reakeziónak. 
Ma már — s ez talán a sikereknek 
legbiztosabb jele — az agráreszmék 
polgárjogot nyertek a hazában, sőt 
nagyrószben vezetőszerepre is tettek szert 
s a múltnak uralkodó nézetei már csak 
sötét reakezióként jelentkeznek.

Az előző kongresszusok a kisembe­
rek érdekében munkálkodtak. A magyar 
parasztságnak, a nemzet zömének a meg­
mentése volt a legelső föladat. Az ingó 
tőke uralma végromlással fenyegette a 
kisgazdákat. A magyar föld urai, bir­
tokosai csak névleg voltak urak, volta- 
képen rabszolgája volt mind a speku- 
lácziónak. Földjének hasznát elszedték 
a kufárok, a közvetítők ; nagyban apasz­
totta s apasztja ezt a különböző fajtája 
a mely aztán igazán végromlással fe­
nyegette az ain.ugy is szorongatott föld 
népét,

Az agráriusok első föladata volt 
tehát ezek ellen a visszaélések ellen 
sikraszálJani. Nagy munka volt ez, mert 
a mint említettük, legtöbbje a vissza­
élésnek az uralkodó fölfogásnak a torz­
szülötte volt. Az ingó tőke lovagjai nem 
is igen késtek hol nyilt, hol aknamun­
kával meghiúsítani ezt a munkát. Sike­
rült azonban szívós kitartással s igaz

Délután a városi kertben népünne­
pély volt, és elfogyott 400 adag kenyér 
és sült hús, és 70000 liter bor. — Kérem, 
jól megjegyezni, ezt nem a tanítók pusz­
tították el I hanem a fiumei nép s az 
angol katonák, kiknek „tiszteletére“ volt 
rendezve az ünnepély. Ennyi étel ital 
mellett nem csoda, ha az ünnepély nagyon 
is „népies“ volt — A nép mindenütt nép 
marad. Ha potyához jut, nem tudja, mi 
az illem, és mennyi elegendő. Megfeled­
kezik, hogy ember, és állattá lesz. Így 
van Fiúméban, Budapesten és Párisban is. 
Nem lehet, és nem szabad elítélni sem 
az angol, sem az olasz népet.

Ez volt három napi programunk 
utolsó látványossága. Este felé még egy­
szer össze jöttünk az Adamioh-téren — 
búcsúzni. A bucsuzás érzékeny, fájdalmas 
és keserves vala. Kitudja, hányán láttuk 
utoljára egymást. A tanítóknak nagyobb 
része, számszerint 252-en Velencébe rán- 
dultak, mi pedig vissza déli bábos búza­
termő szó]) hazánkba.

Esteli 8 óra volt, midőn a Bakar és 
Liburnia elhagyta a mólót. Kalap, kendő, 
kéz lobogott a magasban parton és hajon 
egyaránt; zúgott az éljen, az evviva és a 
távozó hajókon újra felhangzott: „Isten 
áld meg a magyart I“

Evviva Fiume I



lelkesültséggel odáig vini a dolgot, hogy 
ma már ez a nagy munka föltartózha- 
tatlanul folyik tovább. A kisgazdák szer- 
vezkedni kezdenek, tisztult nézetek tér 
jednek a nép között, az uzsorát pedig 
győzelmesen verik vissza a folyton sza- 
parodó szövetkezetek bástyái.

Az alapjában megtámadott önér­
dek persze száz meg száz uj akadályt 
gördít az agráriusok munkája elé, 
ámde a már elért eredmény megdönt­
hetetlen bizonyítékot képez minden ed­
digi intézmény lótjogusultsága mellett. 
Éppen ezért lehetett az ágrareszmék hí­
veinek fokozatosan, mindig szélesebb 
körben, akczióba lépniök s valóban ha, 
figyelemmel kisérjük az eddigi kong­
resszusokat, azok munkaanyagán föl 
lehet ismerni a fokozatos fejlődést. 
Egyszerre minden föladatot megvaló­
sítani nem is lehetne, a lópósről-lépésre 
való megfontolt haladás biztosit csakis 
kellő szilárdságot minden a gázdasági 
haladás érdekében megvalósított intéz­
ménynek.

Az október 8-iki nagygyűlés a kő- 
zépesztály kérdésével fog foglalkozni. 
Ha ismerjük a magyar társadalom kö­
zépső rétegeinek mai helyzetét, ha tisz­
tában vagyunk a középosztály fogalmá­
val : őszinte elismeréssel kell adóznunk 
a Kassára összegyűlő magyar gazdák­
nak, hogy ezt a kérdést napirendre 
tűzték. A nemzet gerinczéről van szó. 
Valóban a legfőbb ideje volt akczióba 
lépni megmentése érdekében, mert ez a 
gerincz is nagyon pusztulásnak indult.A 
középbirtokok fölött napról-napra meg­
perdül a dob, gazdáikat elnyelik a vá­
rosi bürök. A gentryt mintha eltürülték 
volna a föld sziliéről, Maga a városi 
középosztály a folyton szaporodó elége­
detlen eleinek miatt mindinkább halad 
a proletarizálódás felé. Egyszóval a 
magyar középosztály beteg s félni lehet, 
hogy a betegség átcsap az egész tes­
tére a nemzetnek avagy talán már ál 
is csapott.

A kassai gyűlés egyforma szitnpa- 
thiával fogja tárgyalni a középbirtokos 
s a városi középosztály ügyét, egyfor­
ma igyekezettel fog a leszürödő kong­
resszusi határozatok alapján mind a 
kettő érdekében megtenni minden lehe­
tőt. A kongresszusnak alig lehetett 
volna szebb keretet választani, mint a 
felvidéket, a melynek minden városa, 
minden faluja hü képe az általános 
gazdasági hanyatlásnak. Itt vannak azok 
az ősrégi városok, a melyek a múlt­
ban fürdöttek a jólétben s ma a tönk 
szélén vannak. A hajdan virágzó kéz­
műipar, a bányaművelés, a mely gaz­
dagságuk fóforrása volt, pang. Itt van­
nak azok a nemesi kúriák, a melynek 
falai között a középbirtokosság: a gentry 
századokon át letéteményese volt a nem­
zeti géniusznak, a hazafiságnak s me­
lyek ma igazi gazdájuktól elhagyót fé­
szekhez hasonlítanak s bennük kóbor 
denevérek ütöttek tanyát.

Bízunk azért benne, hogy a kassai 
kongresszus találkozója lesz a jobber 
zésüek egész seregének, a kik az igaz 
ügyhöz méltó lelkesedéssel fognak ér­
vényt szerezni minden határozatnak. Bí­
zunk egyszersmind abban is, hogy a 
kassai találkozó újabb diadala lesz a 
magyar agrárizmusnak, a magyar föld

I birtokosai újból visszanyernek jórészt 
I abból a tekiutélyból, s azokból a jo- 
I gokból, melyeket máig sem szűnnek 
I meg megnyirbálni s melyektől a múlt' 

ban majdnem egészen megfosztották 
őket. Hisszük, hogy az ellenkező gaz­
dasági politika hívei közül sokakat zász­
lónk alá hajt annak az önzetlenségnek 
megnyilatkozása, melylyel az agráriusok 
a legégetőbb nemzeti föladatok érdeké­
ben ezúttal is sorompóba lépnek. A 
magyar gazdáktól függ a kassai kon­
gresszust impozánssá s maradandó be­
csűvé tenni. Jöjjen el tehát Kassára 
mindenki, a ki bízik egy szebb jövő­
ben, a kassai kongresszus záloga lesz 
annak a jobb, szebb jövendőnek.

A kongresszusra utazók, ha ebbeli 
igényüket a Magyar Gazdaszövetségnél 
(Baross-utcza 10.) bejelentik, az összes 
vasutakon kedvezményes utazásban ré­
szesülhetnek. És pedig II. osztályú jegy­
gyei I osztályban, III. osztályú jegy­
gyei II. osztályon utazhatnak, a kia­
dandó igazolvány alapján.

Adeline de Germain hangversenye.
Adeline de Germain, ez művészi neve 

azon elragadó bájos kis babának, a ki 
csütörtökön N. Kikindának zenekedvelő és 
zeneértő közönsége előtt mutatta be, hír­
ből már ismeretes, művészetét.

Játékát a komoly kritika boncz kése 
alá venni merő korlátoltság volna, mert 
hiszen 61/, éves korban, — s hogy a kis 
Adeline ennél nem idősebb, erről hiteles 
okmányok1 ól meggyőződést szereztünk,— 
a normális ember testi és szellemi fejlet- 
ségónek csak olyan fokán szokott lenni, 
hogy babával vagy falóval játszik és az 
Írás jelekkel kezd csak megismerkedni. 
Ebből kiindulva, s látva s hallva azt, hogy 
a bájos kis Adeline kívülről, és physikai 
erejéhez mért praecisitással, de korát 
messze fölülhaladó Ízléssel és értelemmel 
oly nehéz és complicált szerzeményeket 
ad elő a zongorán, melynek billentyűjét, 
is csak óriási erőmegfeszitéssel kénysze­
ríti a kellő hangadásra, a milyeneket érett 
egyének csak 10—i2 évi szorgalmas la 
nulás és jeles tehetség mellett sajátíthat­
nak el, lehetetlen el nem bámulni azon 
ritka természeti tüneményen, a mely a 
gyermek elragadó alakjában élénkbe tárul.

így kezdtek Haydn, Mozart és Be­
ethoven, s Így nyilatkozik meg az igazi 
genie már olyan korban, a melyben a 
normális gyermek kezében és elméjében 
csak a bábú képezi az értelem és felfogás 
középpontját. A kis művésznő iránti ér­
deklődést még azon körülmény is fokozza, 
hogy vele és mellette Kneisel tanár, a ki 
édes atyja, mint első rangú hegedűművész, 
működik, és remek játékával gyermeke 
hangversenyeinek az absolut művészi ér­
téket is megadja. A sajnos, nem nagy 
számban megjelent, de válogatott, és ze­
neértő közönség, a változatos, előkelő 
szerzők müveiből összeállított műsort, sok­
szor visszafojtott lélekzettel élvezte végig 
és mindenkor zajos tapssal honorálta a 
kis és nagy művész magas színvonalon 
álló productioit

A műsor a következő volt:
I.

1. Tartini. Les trilles du diable (senate) par 
Mr. le prof. Kneisel.

2. a) Kneisel. Serenade par M-lle Adeline de 
Oermain, b) Kneisel. Fantasie, Pie/. Kneisel.

8. *) Fred. Chopin Valae de concert Exécutée 
b) Fred. Chopin Mazurka (op. 38.) Exécutée par 
Adeline de Germain.

4. Baztini. Ronde des lutins (scherze fantae- 
tique) par Mr. le prof. Kneisel.

5. a) Fr. Liszt Rapsodie bongroise par Ade­
line de Germain, b) A. de Germain. Itoiéro espag- 
nol Adeline de G.

II.
6. a) Kneisel. Polonaise mazurka par M-elle 

Adeline de Germaine, b) Kneisel. Sérénade par Mr. 
le de prof, Kneisel.

7. a) Frid. Chopin. Marche funébre Executée 
par Adeline de Germain, b) A. de Germain. Airs 
nationaux par M eile Adeline it Germain.

8. Frid. Chopin. Polonaise Adeline it Ger­
main

Kniesel tanár hegedüjátókát, részben 
a kis Adeline, részben Dr. Türk Marcell 

I úr kísérték zongorán — Mint halljuk, 
Kneisel tanár művész gyermekével Pá- 
risba készül, a hol ép úgy, mint Európa 
egyéb világvárosaiban az ő és gyermeke 
művészetét már előnyösen ismerik.

HÍREK.
Október 6. Közeleg az aradi vértanuk 

gyászos halálának évfordulója, s ország­
szerte folynak az előkészületek a gyász­
nap méltó megünneplésére: — csak ná­
lunk nem mozdul egy falevél sem. Az 
aradi vesztőhely vóráztatott rögei alól mint 
őrök tűzláng csapkod az égre az izzó hon­
szeretet, s viharos szél szárnyai viszik 
termékenyítő átomjait széles e haza min* 
den tája felé, hogy a szunnyadó keserv 
szava felbúg reá minden magyar kebelben 
e napon: — csak mi felénk nem röpít a 

j szellő egy szemernyit is belőle ... A mi 
I társadalmunk mély lethargiába süllyedt; 

önző, személyes torzsalkodások, kis em­
bereknek kisszerű versengése útját szegte 
— szinte örökre — minden nemesebb 
törekvésnek, mely a mindennapi kenyér 
nyers kérdésén felül hevítő tápot adhatna 
az érezni és gondolkozni vágyó léleknek. 
A kaszinó, mintha lelke veszett volna, 
életjel nélkül teng leng egyik napról a 
másikra. A polgári kör, mióta az intel­
ligens elemek bevonásával megerősödött, 
az ászkor határozott tüneteit mutatja. A 

i haladópárt, mióta az élén álló egyének 
önző céljai nyilvánvalókká lettek, meg­
szűnt haladni. És a torony alatt? A to­
rony allatt serényen folyik a nagy tiszto­
gatás, takarítás munkája, hogy egy évnek 
szennyétől, piszokjától mentül előbb meg­
szabaduljanak — a hivatalos helyiségek...

Szóval: a közönyös kislelküsóg köde 
ülte meg városunkban a lelkeket az egész 
vonalon, a melynek érdeklődését nem ké­
pes felkölteni és izgalomba hozni az egy­
mást rútul lepocskondiázó és minden to­
vábbi emotio nélkül összecsókolodzó kaszi­
nói tagok kisded játékai sem.

Áz egyetlen oázis e sivár homok 
boritotta sivatngban az áll. főgymnásium, 
a hol ez évben is a régi hagyományuk­
hoz híven hazafias kegyelettel ülik meg 
a gyásznap évfordulóját. Az ünnepélyen, 
mint halljuk, Szabó Kázmér tanár fogja 
az ünnepi beszédet tartani.

Rónay Jenő torontálvármegye fő 
ispánja szombaton e hó 29 én váro­
sunkban időzött, hogy a torontáli ár- 
mentesitő társulat közgyűlésén melynek 
elnöke, elnököljön.

Hegedűs miniszter temesvári útja.
Hivatalos tudósítás szerint Hegedűs 
Sándor kereskedelmúgyi miniszer októ­
ber 1 éré kitűzött látogatását előre nem 
látott másoldalu sürgős elfoglaltsága kö­
vetkeztében kénytelen volt elhalasztani. 
Ennek folytán a miniszter tiszteletére 
tervbe vett ünnepségek is elhaiasztattak, 
és erről, a kamara azzal értesíti az ér­
dekelteket, hogy a miniszteri látogatás 
vele közlendő újabb határnapja felöl 
az összes meghívottakat annak idején 
azonnal értesitendi.

Hodossy Lajos dr. föügyószjelölt. 
Érdekes hirt közölnek a temesvári la­
pok. A temesvári főügyészségi állás 
megüresedett, az ottani főügyész áthe­
lyeztetvén Debreczenbe. Azt jelentik 
igen komoly forrásból, hogy a meg­
üresedett főügyés állásra dr. Hodossy 
Lajos szegedi törvényszéki elnök is igen 
komoly jelölt. Kívüle emlegetik még 
Vozáry pancsovai törvényszéki elnököt. 
Nagy veszteség érné a szegedi törvény­
széket, ha a hir valóra válnék és dr. 
Hodossy Lajos elnököt a kinevezés el- 
elszólitaná Szegedről.
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Bérgyilkosság. Mult számunkban 
telefonon vett értesülés nyomán közöl­
tük, hogy Tabakovios Béla egresi közs. 
segódjegyzöt orozva lelőtték. — A 
nagyszentmiklósi járásbíróság vizsgáló 
bírója aki az ügyben a vizsgálatot ve­
zette, a súlyosan megsérült Tabákovi- 
csot a merénylet körülményeire nézve 
már kihallgatta. Tabákovics a község 
külső részén járt és kocsik után nézett, 
hogy eladott gabonáját elszállítsa,mikor 
hazafelé tartott, egy napszámos kísére­
tében egy magas tahidon át haladt, 
a hid alól dördült el a lövés mely őt 
oldalt, combja felső részén találta úgy, 
hogy összeesett és eszméletét vesztette 
a honnét halálos sebével úgy szállítot­
ták haza. Azt hiszik, bérgyilkosság esete 
forog fenn a körülmények arra mutat­
nak. A gyanú valami Milos Mojsze ro­
vott román felé irányul. Tabákovicsnak 
1897 évben a szalmáját gyújtották fel, 
a rákövetkező évben meg a házát, a 
múlt évben pedig ismöt a szalmáját 
gyújtották fel. Á tetteseket máig sem 
sikerült kipuhatolni.

Halálozás Óriási részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra Herczoq 
Hugó a nagyszentmiklósi földműves is­
kola igazgatójának nejét Reviczky Etelka 
úrnőt.

Névmagyarosítás. Dr. Vicsek András 
módosi kir. aljárásbiró vezetéknevét 
Vaszkuli-ra változtatta.

Megkínzott csecsemő. A szegedi 
rendőrök egy tizenhárom éves sváb fiút 
keresnek most, aki sajátságos példá­
nya az elvetemült gyerekeknek. Hesz 
Miklóst Szent Hubertról hozták oda aszú­
iéi cserébe Deák Mihály hordár gye 
rekéért. Azért a szelíd, jó szegedi fiúért 
aki a német szó miatt szakadt el a 
szülői háztól, egy rósz viseletű fiú jött 
ide magyar szót tanulni. Mert ennek a 
13 éves Hesz Miklósnak minden kedve 
csak abban telt, ha a Deák Mihály na­
gyobbacska gyerekeit ütlegelhette. Amint 
a szülők eltávoztak a házból, megjelent 
a gyermekek réme, a sváb cserefiu s 
kezdődött a kínzás. A kicsinyek úgy 
mint a nagyobbacskák, keserves sírással 
igyekeztek meglágyítani kínzójuk szivét, 
de hasztalan. Mikor a szülők hazaér­
keztek, a sváb fiú nem bujt el, hanem 
a szeme közé nézettDeáknak és a fele­
ségének és azt mondotta, azért sírtak a 
gyerekek, mert rosszak. A sváb fiú 
nyilván azt szerette volna, ha a gyere 
keket, akikek úgyis megkínzott, a tete­
jébe meg is fenyitik. Tegnap is felhasz­
nálta az egyedüllétet. Alighogy távozott 
a ház kenyérkeresője feleségével, Hesz 
Miklós vékony nádpálcát kerített, föloldta 
a három hónapos csecsemő Ferike pó­
lyáját és a kisded csupasz testére tizen­
két ütést mért. Az ütések nyomán 8— 
12 cm- hosszúságú csíkok keletkeztek 
a vállától egész e lábáig. Mikor a szülők 
hazaérkeztek és megpillantották a föl 
bontott pólyában vergődő megkínzott 
angyalt, elfacsarodott a szivük. Hesz 
Miklós most már nem titkolhatta bűnét 
és megszökött. Az apa pedig följelentet­
te az esetet a rendőrségnek, mely 
beszállította a fiút a kórházba, miután 
elmezavartnak gondolják.

A torontáli vasutak Ugye A ke­
reskedelmi miniszter szeptember 20-án 
kelt rendelete értelmében a torontáli h.

é. vasutak és a temesvár—módosi h. ó. 
vasút vonalai ez évi október hónap el­
sejével a torontáli h. é. vasutak rész­
vénytársaság önálló kezeléséből a m. 
kir. államvasutak üzemébe fognak áta­
datni és a szegedi ilzletvezetőséghez be­
osztatni.

Feloszlatott dohányfelügyelöség. A
pénzügyminiszter, október elsejével fel­
oszlatta a szegedi m. kir dohány­
felügyelőséget s a szegedi, nagybecs- 
kereki és csókái dohánybeváltó hivata­
lokat az aradi dohánybeváltó-felügyelöseg 
keretébe osztotta be.

Egy színigazgatóból színész. Bagi 
Gyula,uaki öt évig volt a rniskolczi 
színház főrendezője, egy év előtt szín­
társulatot szervezett és nagy embiczióval, 
s áldozatkészséggel kezdte meg műkö­
dését. Törekvését azonban nem koronázta 
siker, s most hogy vagyonától és il­
lúzióitól megszabadult, ismét elszerződött, 
még pedig Kiss Pál társulatáuoz Nagy- 
becskerekre.

Rablás egy vasúti állomáson. Orosz-
lámoson, a vasúti állomáson, tegnap 
reggel vakmerő rablás) követett el eddig 
ismeretlen fiatalember. Özv Székács 
Lajosnétól hat foiinttal terhelt pénztár­
cáján kívül 1200 koronás fülbevalóinak 
egyikét kiszedte a tettes. A gyanú egy 
elegáns fiatalemberre irányul, aki oly 
módon rabolta el az értékes fülbevalót, 
hogy odasimult az asszonyhoz és a fü­
léből kikapcsolta. A tettest széles körben 
nyomozzák.

Nyizsnyai emlékünnepély műsora
A hódmezővásárhelyi dalos társaság az 
utolsó magyar lantos: Nyizsnyai Gusztáv 
emlékszobrának október hó 7-én vég­
bemenő leleplezése alkalmával érdekes 
ünnepélyt rendez. Ennek a műsorát főbb 
pontjaiban közük velünk most a követ­
kezőkben: Az ürmepélyl a dalárda nyitja 
meg, majd Endrey Gyula dr. országgyű­
lési képviselő Nyizsnyai Gusztávról, az 
utolsó magyar lantosról emlékbeszédet 
mond. Utána Pósa Lajos alkalmi ódát 
szaval el, majd Juhász Mihály polgár- 
mester a város képviseletében a szobrot 
átveszi. Végül ismét a dalárda énekel 
Este hangverseny lesz az Erzsébetligeti 
színkörben. E hangverseny programm- 
jának főbb pontjai a következők; Anday 
Blanka a színtársulat Lroloratur prima­
donnája énekel, Pósa Lajos szaval Tóth 
Margit úrnő zongorázik, az Exner Farkas- 
Ivánka zenetársaság teiót ad elő s a j 
dalárda Nyizsnyai Gusztáv darabjait 
fogja énekelni.

Öngyilkos borbólylegény. A napok­
ban egy véres szerelmi dráma játszódott 
le a szegedi pályaudvaron, melynek hőse 
Basch József bocsári illetőségű bor­
bélylegény volt Basch szerelmi viszonyt 
folytatott egy Klein Betti nevű leány­
nyal, kivel előadása szerint a merény­
let előtt le is fényképéztette magát. A 
merénylő négyszer lőtt áldozatára, ki 
most súlyos sebeiben a szegedi közt 
kórházban fekszik de teljesen eszméleté­
nél van. Mikor a borbélylegény először 
lőtt reá, a leány ledobta magát, mire 
még négy lövést tett melyek közül egy 
golyó a gerinczébe fúródott és ez a 
legsúlyosabb. Hogy miért követte el 
Basch ellene a merényletet, azt nem 
tudja, nem volt köztük semmi összetűzés.

Baseli a tett elkövetése után Új-

Szegedre ment, honnan azonban az éj 
folyamán haza ment Bocsárra s ott 
szüleinél a belső szobában a jobb füle 
czimpáján keresztül agyába röpítette 
a golyót. A lövésre berohant apja, de 
a fiú teljesen eszméletlen állapotban 
volt. A szülők az öngyilkosság okáról 
csak akkor szereztek tudomást, midőn 
a csendőrök is megjelentek lakásukon, 
azonban kihallgatni nem tudták

A szülők felrakták fiúkat kocsira 
és behozták a helybeli közkórházba, hol 
rögtön orvosi kezelés alá vették. A fe 
jót megékelték, a lövés okozta csontszi- 
lankokat, a roncsolt agyrészekkel együtt 
eltávolították a fejből, de a golyót nem 
sikerült megtalálni és kivenni, mert az 
valószínűleg a két órai kocsirázás kö­
vetkeztében lecsúszott.

Az öngyilkos folyton önkívületi 
állapotban van.

A pénztár készletek elhelyezése.
I A pénzügyminisztérium a pénztári feles­

legekből néhány budapesti pénzintézet­
nél csekélyebb összegeket helyezett el 
betét gyanánt négy százalékos kamat­
láb mellett az eddigi szokásos módo­
zatok mellett. A pénzügyminisztérium 
ezen pénzelhelyezése azt jelenti, hogy 
a pénz olcsóbb lesz s igy több jön 
forgalomba.

Az Ipartestület köréből. A helyi 
ipartestületnek a következő bútorokra 
van szüksége: 100 drb. faszék, 10 
drb kerek, 10 drb. négyszegletes asztal, 
fogas 100 személy használatára, két 
nagy s 6 kisebb lámpa. A közelebbi 
feltételeket az ipartestület irodájában 
lehet megtudni. Az erre vonatkozó 
ajánlatok október hó 3-áig nyújtandók 
be az ipartestüket irodájánál.

Háló és étkező kocsik közlekedése.
A M. Á. V. téli menetrendje szerint 
október hó 1-től fogva a budapest — 
temesvár — verciorovai vonalon háló­
kocsik fognak közlekedni: a Budapestről 
d. u. 2 óra 30 b. induló gyorsvonaton 
éjjeli 10 óra 05 perczkor induló gyors­
vonaton, továbbá a Temesvárról esti 9 
óra 25 perczkor Budapest felé induló 
személyvonaton és a Verciorováról Buda­
pest felé éjjeli 2 óra 18 perczkor indu­
ló gyorsvonaton. — Étkező-kocsik közle­
kednek a Budapestről Temesvár felé d. 
u. 2 óra 30 perczkor induló és a 
Karánsebesről reggeli 5 óra 31 perczkor 
Budapest felé induló gyorsvonaton.

A „Magyar Hírlap" jelenti, hogy Jókai 
Mór, Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, 
Bársony István, Herczeg Ferencz, Georges 
Ohnet, Emilé Zola, Marcel Prevost, Red­
der Haggard, Leo Tolstoj egy-egy kötet 
uj regényét, tehát tiz kötet regényt kapnak 
előfizetői karácsonyi ajándékul teljesen 
ingyen, azok t. i., a kik félévre előfizetnek. 
A negyedéves előfizető öt kötetet kap e 
regényekből. A ki pedig hónapról-hónapra 
küldi be i>z előfizetési dijat, annak két 
kötet regényt küld a karácsonyt megelőző 
napokban, legkésőbb deozember 20-ikáig 
a „Magyar Hírlap“ kiadóhivatala.

Szölövesszök és szölöoltványok ela­
dása. A földmivelésügyi miniszter hosz- 
szabb hirdetést bocsátott ki az állami 
sz'üóvesszó szaporító és oltványtelepeken 
termelt szőlővesszők és szölöoltványok 
eladása tárgyában. A hirdetés szerint 
a vételajánlatok a kívánt szőlővesszők 
és oltványok fajta, minőség és meny-



nyiaág szerinti megjelölése és a kiül­
te tós helyének, úgyszintén a szállításra 
vonatkozó adatoknak pontos feltüntetése 
mellett legkésőbb november hó 30 ig 
az illetékes szőlészeti és borászati felü­
gyelőhöz nyújtandó be.

Általános gyöngeség.
Egy pozsonyi lakos gyógyulása.

Walner Károly úr ^Pozsony, Iskola- 
utcza 5 ) írja nekünk, hogy milyen beteg­
ségben szenvedett. Bizonyos elégültséggel 
beszél róla, mert betegségét gyógyulás 
követte. Baja nem volt éppen betegség; 
inkább általános gyöngeség volt, teljes 
levertség, melyet a vér elgyöngülóse hozott 
létre. Ennek az állapotnak szimptomái 
rendesen főfájás, undorodás a tápláléktól, 
az étvágy elvesztése, az álom hiánya. Az 
elgyöngült vér elvesztette vörös vérsejt- 
jelnek egy, az ellenállásra szükséges ré­
szét s igy a vérszegénység, e sápadtság, 
reuma, neuraszténia s más betegségek 
szabad teret nyertek s ezeket csakis a 
vérnek oly hatalmas helyreállítója tudja 
meggyógyítani, mint a Pink-pilula, mely 
most legjobbnak vau elismerve. A Pink- 
pilulákkal tudta Walner ur legyőzni azt 
a nagy gyöngesóget, mely reá végzetessé 
válhatott volne.

— A mióta a Pink-pilulákat alkal­
mazom, Írja, egészen megváltozottnak 
érzem magam. Nem érzem azt a gyönge­
sóget, mely levert azelőtt, dolgozom fárad­
ság nélkül örömmel, amit már régóta nem 
tettem. Jó étvágyam vau. s éjjel jól alszom. 
Mindamellett, hogy a visszaesés ne álljon 
be, folytatom a használatukat.

Ily eredmény mellett habozás nélkül 
bizhatunk a Pink-pilulákbau, Ez komoly 
gyógyszer, mely valóságos és. bizonyítható 
hatást ér el. A gyógyulás bizonyítékai 
minden nap érkeznek, a világ minden 
zugából.

Kapható minden gyógyszertárban, 
valamint, a magyarországi főraktárkan
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Budapest 
Király ütcza 12. doboza I frt, 75 krért, vagy 
Bdoboz 9 Írtért.

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
Nyilatkozat,

Sokszor intézik hozzánk azt a kóróst, 
ajánljunk a központi napilapok küzülolyant, 
mely teljesen kielégíti az olvasók igényét. 
E kérdésre nehéz válaszolni, miután a 
fővárosi hírlapirodalom nagyon fejlett fokon 
áll és sok jó napilapunk van. Mégis, ha 
választanunk kell, azt választjuk, amely a 
mi közönségünk igényeinek és viszonyainak 
teljesen megfelel, és ez a „Magyar Hírlap", 
melyet Fenyő Sándor szerkeszt.

A mi vidéki közönségünknek első 
sorban azért ajánlhatjuk a legmelegebben 
a „Magyar Hírlap“ járatását, mert mig a 
többi központi lap csak a szenzáczió szem­
pontjából, a törvényszék és rendőrség 
körébe vágó események alkalmával szórvá­
nyosan foglalkozik vidékünkkel, a „Magyar 
Hírlap“ figyohnmel kíséri kulturális, társa-

ügyének. A „Magyar Hírlap" munkatársainak 
sorában a legkiválóbb publiczisták és irók I 
neveivel találkozunk. Nem csodálni való I 
tehát, hogy ez a lap a külföld bármely I 
napilapjával bátran kiállja a versenyt. 
Vezérczikkei és eredeti tárczái, politikai, 
társadalmi, gazdasági és humoros czikkei, 
valamint könyvalakban megjelenő érdek- 
feszitő regónyei az olvasók óriási táborát 
szerezték meg a „Magyar Hírlapinak mely 
éppen ennek a nagy népszerűségnek 
köszönheti, hogy a legnagyobb terje­
dőimben’ naponkink 24—32 oldalon jelenik 
meg, noha igen olcsó az előfizetésii ára.

Ezt az olcsóságot még nagyobbnak 
még meglepőbbnek fogja találni közönsé­
günk, ha figyelmét ama kedvezményekre 
tereljük, a melyekkel a „Magyar Hírlap" 
olvasóit elkényezteti. E kedvezmények 
között első helyen áll a páratlan irodalmi 
becsű karácsonyi ajáudék, melyet minden 
előfizetői díjtalanul megkap a most követ­
kező évnegyedben. Ugyancsak ingyen 
kapják meg a „Magyar Hírlap“ most 
belépő uj előfizető a „Bűn útján,, czimü 
rendkívül érdekes regény eddig megjelent 
folytatásait.,Az Otthon) czimü szepirodalomi 
illusztrált folyóiratott a „Magyar Hírlap 
pal égyütt leszállított áron, évnegyedre 
négy forintért kapjak az előfizetői. Kedvez- 
mógyes áron, negyedévenként 75 krájezár- 
ért rendelhetik meg a „Magyar Hírlap“ 
előfizetői a remek Franczia Divatlapot és a 
Képes Gyermeklapot (utóbbit negyedé­
venként. 50 krajezárórt). A szerkesztői 
üzenetek írására külön munkatársak van­
nak szerződtetve, hogy minden, bármely 
szakba vágó, közérdekű kérdésre, ingyen 
Írják meg a választ. Végül még egy ked­
vezményről kell megemlékeznünk, mely 
valósággal qárját ritkítjb. Arról t. i., hogy 
10 mondd tiz krajezárért a lap bármely 
előfizotője tehet közzé hirdetés a „Magyar 
Hírlap" ban, melynek renkivüli olvasottsága 
biztosítja a hirdetőnek, hogy állásönhöz, 
cselédhez stb. jut.

Mindezekért ismételten a legmelegeb­
ben ajánlhatjuk a „Magyar Hirlap“-ot, 
melynek kiadóhivatalába (Budapest, Hon- 
vódutcza 10) október 5-ig kildhetők az 
előfizetési összegek: évnegyedre 3frt 50 kr., 
egy hónapra 1 frt 20 kr.

A kiadóhivatal.

Uj tormák. Egy egész korszaknak 
jellemző adata lesz az, hogy mikor a 
„Magyar Szó“ lelkes csapata összeállóit a 
Szabadelvüségnek, az Igazságnak és a 
Magyarságnak erős szavú riadóját megte­
remteni: uj formákat kellett megalkotnia. 
Az újságírásnak meglévő ezernyi sablonjait 
a megalkuvás, az elferdítés, a talpnyaló 
dicsőítés és az aggódó megjuhászodás 
foglaltaié magának;.ám az igazmondásnak 
nem volt taposott ösvénye Magyarországon. 
Forrongó erővel kellett tehát a „Magyar 
Szó“-nak utat törnie a kietlen sziklaréte­

dalmi, gazdasági és kereskedelmi helyze­
tünket is. Ennek annál nagyobb az értéke, 
mert mindenki tudja, hogy ez a minden 
párttól független lap leplezetlenül kimond­
hatja véleményét mindönkivel szemben. 
A „Magyar Hírlap" politikája: magyar faj- 
politika, amelynek diadalra jutásáért elszán­
tan küzd nap-nap után. A szabadelvű és 
demokrata irányban való haladást szolgálja, 
a „Magyar Hírlap“, mely tízéves fennállása 
óta óriási szolgalatokat is tett a magyarság

gén át.
íme, igy született meg a „Magyar 

Szó“ mai uj, szokatlan, friss formájában. 
De csak látszólag a forma az uj, valójában 
a tartalom az. A forma csak köntöse an 
nak a nagy és szabad szellemnek, mely 
e lapnak minden rovatát irányítja. A 
„Magyar Szó“ nem elégszik meg azzal, 
hogy édeskés hangú társalgója legyen a 
közönségnek. Harczi jelmezben s nem 
kozmopolita frakkot öltve áll a küzdők

sorai elé. Ez az egyetlen harcz,^melynek 
nyomán nem a pusztulás, hanem a föl­
lendülés jár: a tn.rcz az Igazságért.

A „Magyar Szó“ Magyarországnak 
legagilisebb és legmagyarabb lapja. Har- 
ezos lap, mert hiszen ma a magyarságért 
Magyarországon harczolni kell. De újság 
is, mely olvasóit pontosan tájékoztatja, 
hogy mi az, miért és mi az, a mi miatt 
harczolnunk kell.

Budapesten este 6 órakor, a vidéken 
korareggel ott van minden olvasó kezében, 
tájékoztatva őt a nap eseményeiről s 
megadva neki az informácziókat ama 
nézetek felől, a melyek az ország fejlő­
désének irányaira nézve a közönséges 
mértéken felül álló hazafiak gondol­
kodásában kiképződnek.

A „Magyar Szó“ előfizetési ára: egy 
évre 28 kor., félévre I4 kor,, negyedévre 
7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. Előfize« 
léseket legelőnyösebb postautalványon köz­
vetlen a kiadóhivatalhoz Budapest, IV.. 
Sarkantyus«utcza 3 sz. alá küldeni.

— „A bolygó zsidö“ ez. regény Sue 
Jenőtől, francziából átdolgozva Tihanyi 
Benőtől. 1. és 2. füzete megjelent. A 
bolygó zsidó, mondái alak, melylyel minden 
irodalomban sokat foglalkoznak. Legel­
sőnek egy angol szerzetes említi egy 
krónikájában. Szerinte a bolygó zsidó 
Kartaphilos, Pilátus ajtónállója volt ki a 
halálra Ítélt Krisztust, mikor az a palo­
tából kiment, megütötte, gúnyosan mondá: 
Menj már, mért kóslekedel? Mire Krisztus 
azt felelte: Én megyek, de te várj, mig 
ón visszatérek. S Kartaphilos még ma is 
várja Krisztus visszatérését. A XVI. szá­
zadban más alakot öltött a legenda, s eb­
ben az alakban terjedt el, E szerint Ahas- 
verus jeruzsalemi czizmadia nem engedte 
meg Krisztusnak,, hogy ez az ő ajtaja előtt 
megpihenjen, mikor vállán a kereszttel a 
Golgothára ment. Ezért Krisztus azzal az 
átokkal sújtotta, hogy ő se pihenhessen 
meg, hanem bolyongjon mindaddig, mig 
a megváltó vissza nem tér.

Ez a regény főmomentuma. Minden 
lapja megkapó és érdekfeszi tő. Végig 
halad abban az olvasó Szibéria hómezőin, 
Jáva kábitő tropikus világán, egy párisi 
farsangi éjszaka orgiáin, hogy tanúja le­
hessen annak aszörnyü küzdelemnek, mely 
egy többszörösz százmilliós örökös körül, 
egy dómonikus jezsuita vezetése álatt 
működő, az egész világot behálózó titkos 
szövetkezet között és a megtestesült szép­
ség, bátorság, jámborság és szerelem között 
lejátszódik.

A bár nem mai keletű, de világhírre 
vergődött könyvet a „Pannónia" konyv- 
kiadóhivatal Budapest, VII.. Akáczfa-utcza 
22. adja ki illusztrált 42 füzetben és egy 
füzet ára 30 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. kiss károly.

Kiadól-Nyomda, Szegyakov M. Nagy-Kiklndán. 

Telefon «xámi 16.

Hirdetések.
Nyílttéri közlemény minden sere 20 fii. 
Hirdetési dijak: Egész oldal 40 kor. Kisebb 

hirdetések ezen egységár arányában számíttatnak 
Hirdetéeek fölvétetnek: a fővárosi és külföld

nagyobb hirdetési irodákban, Nagy-Kikindán a kiadó 
hivatalban.
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elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­
rint a I egmegb íz- 
hatók és feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 
hölgyek számára. 
Megrendeléseket pon­
tosan és discéreten

sebészeti mii és kötő- 
szer gyáros

Budapesten,IV.
KOronahcrezeg-u. 17. 

Alapittatott 1878.

n—1900.

halhólyag

eszközöl

KELETŰ.

mm

1.— 8.
2 — 5.— 
0.60 3.-

2.— 6. 
1.80 5.

1.80 2.60 

3.50 5,-

nópfölkelők hasonló minőségben és 
módozatok kozott tartoznak jelentkezni, 
mint magyar honosok.

A jelentkezés igazolatlan elmulasz* 
tása 2—100 forintig terjedhető pénz­
büntetéssel, esetleg megfelelő szabad­
ságvesztéssel büntettetik.

Kelt Nagy-Kikindán, 1900. évi szép 
tember hó 11-ón.

Augusztin Miklós,
városi főjegyző, 

mint katonaügyi előadó.
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GZIMBALOM.
Egy teljes jó karban levő kitűnő 

hangú

pedálos czimbalom
eladó.

Bővebbet a lap kiadóhivatalánál 
megtudhatni.

*?SZ&!nr '

~-~£ fe—- - • ~ ■,
jwjt.vz.. jJj-a V.

Árak tucatonként eredeti póriéi csomagolásba
Gummi és halhólyag elsőrendű 

gyártmány ....
Capottea americans (rövid) .
Suspensorium ....
Párisi női szivacska Safety-Spon­

ges) ...........................................
Irrigator teljesen felszerelve 
Eredeti pessarium oclusivum(Pi‘li- 
porus) Mezinga tanár szerint)
„Diana-ÖV“ szab. havibaj elleni 

köt. ..................................
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

HT Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagy Kikinda r. t város polgármesteri 
hivatalától.

14738. szám.
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o Uj üvegkereskedés. ®
0^ Nagy-Kikinda város és környéke igen tisztelt a
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Hirdetmény.
a népfölkelés jelentkezéséről

Az 1893. évi XXXVII. t ez. »lap­
ján mindazon Nagy-Kikinda város te­
rületén tartózkodó és 1858, 1859.,
1860, 1861., 1862., 186-1., 1864,,
1865., 1866., 1867 , 1868. és 1869. 
éviién született katonailag kiképzett 
népfölkelésre kötelezettek, kik a közös 
hadseregben, a hadtengerószetben, a 
honvédségben, ezek póttartalékában vagy 
a csendőrségnél szolgáltak, továbbá oly 
katonailag ki nem képzettek, kik nép 
fölkelési (rózsaszínű) ajánlati lappal el 
vannak látva f. é. október hó 8., 9.
és 10-én d. e. 8 órakor Nagy-Kikin­
dán a városház nagytermében szemé­
lyesen megjelenni vagy Írásban jelent­
kezni tartoznak.

Az Írásbeli jelentkezéshez a városi 
főjegyzőnél ingyen jelentkező lap kap 
ható, melynek kitöltésére és egyéb ke­
zelésére nézve a városi főjegyző és a 
jelentkező lapra nyomatott figyelmezte­
tés nyújt felvilágosítást.

A személyes jelentkezéshez a nép- 
fölkelési igazolványi könyvecske esetleg 
ha még ilyent nem kaptak volna egyéb 
kaionai okmány elhozandó, az írásbeli 
jelentkezéshez csatolandó.

Az itt tartózkodó, de (Ausztriában) 
a birodalmi tanácsban képviselt tarto­
mányokban és királyságokban honos

a közönségének van szerencséin becses tudomására 
a hozni, hogy a Jung-íele házban, szemben a róm. 
a kath. templommal teljesen modern, minden igé a 
0 nyékét kielégítő q

l üveg-, porcelán- és lámpa üzletet §
a «SHi $ nyitottam, és az e nembe vágó árukat a legnagyobb $
a [Kjn a választékban raktáron tartom, a
V Hl V Elvállalom teljesen új épületek ablakozást mun- a 

i káit, valamint képek bekeretezését és minden egyébb a 
a e szakmába vágó javítások pontos és szolid eszköz a 
giését. ' .0
a Az elvállalt munkák pontos es lelkiismeretes X 
a elkészítését Ígérve, ajánlom a tisztelt közönség a 
0 pártfogásába üzletemet. 0
0 Kiváló tisztelettel 0
o ,o, Grifatong Péter, o
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Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára,
1 nagy palack ára frt 1 35 kr. — 1 kis palaozk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 
szer kemény padló számára. 1 köcsög 

ára 45 kr.

Árany-fónymáz
képkertek stb. bearanyozására 1 kis 

palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fónymáz
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befostó- 

sére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók :

Angner István János czégnél
Nagy-Kikinda



I

Xis fürdetések
felvétetnek e lap

Kiadóhivatalában
*

Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind­
azok, akik a nagyközönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a
„Torontáli Közlöny“
,Kis hirdetések1
rovatában.

A kis hirdetések rovatában :
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta­
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
mithatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
kiadóhivatala Népkert-utcza 

7. szám.

ORLAY SÁNDOR, parisa csási„sparryol kin.udvari szállító.
BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca ász. 

GYÉMÁNT UTÁNZATOK, 
PÁRISI LEGYEZŐK,

Chmai ezüst ,bnm ésM* díszműáruk,
Dúst botok, Oiszállóórák, Evőkészletek,stb,stb.

gyári árakon.

SS
fáyies á/jeggziX: ingyen.

f 
f 
t

[
t * * >

W yyyyy y^y t

Kiadői-Nyomda
(Jung-féle házban)

elvállal mindennemű nyom­
dai munkaiatokat a legol­
csóbb áron, legpontosabban 
és legizlésesebb kivitelben.

Esemény 
,a magyar 
irodalomban NA6IÍ KÉPES 
1II, UTOKTKVKT
!s/W

AZ EGYETEMES TÖRTENE-
LEM KLASSIKUS KÖNYVE, A 
LEGGAZDAGABB TÖRTÉNEL- 
Ml KÉPTÁR

tizenkét kötetben
Eddigelé három kőlet jelent 
meg. — Négy havonkint jön 

egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet min­
denki ingyen kap.

A teljes mii ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
írók közreműködésével:

za I Henrik

A nagy kepes világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 

világtörténelem.
A nagy képes világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult 
értéktelenné vált

A nagy képes világtörténet
az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a 

ki művelt ember akar lenni.
A nagy képes világtörténet

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom 
hazaszeretetei és összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet
fejleszti a műizlest,táplálja a tudást,nemositia lelket

A nagy képes világtörténet
briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak 
tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a legna­

gyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Megrendelhető
3 korona

csekély helyi részlet­
fizetésre

e rendelőlap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelezőlapra ra­
gasztva, hozzánk be­

küldendő.
Révai Testvérek iro­

dalmi intézet Részvény 
társaság

BUDAPEST.Vili.,Üllői ut18

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézet Részvény 
társaságtól Budapesten a 

Naney Képen VllájjtOrténet
cimü müvet 12 kötetben 192 körömiért, tudomásul vevén, hogy eddigelé három 
kötet jelen meg s a további kötelek 4 havonkint jelennek meg. Kötelezem ma. 
gam a társaság pén-tárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havon 
kint mindaddig befizetni, inig a mü teljes vételára törlesztve nincsen. Az eset­
leg elmaradó részletek költségemre poslai megbízás utján szedhetők be és en­
nek be nem váltása esetén a mü leljos hátralékos vételára esedékessé válik.A 
mü további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései arányában izállitandók.

Kelt-
Név :

Állás

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx<xxxxxxxxxxxxxxxxxxx:



Alapit tatott 1820-ba*
1 leRaJAnlhatőbb ée logjutAnyoeabb beasertéel forr** llAnTCgCk-, betw 
•lövetek-, oslpke- ás azévetfüggönyék-, MpokrőozelHtak négyben 4a ktoalnyben

za 25. 82.
gyért nagy raktár«, óriási t Aláásták perina ée amyme aaőnyegekben.

Általánosan tudÖfiTöfog. 
begy a a*6paóg eiővínére, ttikéletoeltéséro 6a fontért*- 

"Ara a legkitűnőbb 6a legbiztosabb a Fdldee-féle
“ MAHÖIT-KRÉME
Art: a kor., kis tégely I kor-, «zappln 70 Kitér, púder 1.20 kor. 

Készíts: FÖLDES KELEMEN gyógyszerész,
_ , ARADON.
■■■i Jmwmiiii^iwiibmmmmn M föÁfmmmmmm ffia °

11!1 ___ epér« fiten» értékű ezer __
 ̂mindazon esetekben, hol az orvosok Santal-olajat vagy Copaivát ajánlani 

"** *• I tartalmiI 8AMTAL EOQER az igen drága és tiszta keletindiai Santa! olaj t & miatt igen hatásosigei
z ifjúság bántalmainál, miért az orvosok le rendelik.

. Csak a tőrv. védett „tigris f6ju védjegygyei valódi.
: Ars • korona — eredeti üvegenként — Vidékre 8 korona 40 fillér előlege® beküldése 
I bérmentve küldi a
I »tlUDOR gyógyszertár«, Budapest, VI», VAct-teörut I7.

otán 1

6CHWART2 féle

Páratlan
I és nélkfllöíbetetlen 

fogtlsítltó szer a THYMOL fog-krémé 
I tubus 60 fillér.\

Mindenütt kapható.
X

-*»

egyedüli biztos gyógyszere a hires *^HI
CSÚZ- és KÖSZVÉNY'ÉTHER,

Néhány szórt bi'ddrzsölés után ki gyógy it minden csuz, köszvóny, reumabáo- 
talmat, fejfájást, szúrást, szaggatást, fogfájást stb. Egy üveg 2 kor., postán 
9 kora 60 fillér előzetes beküldése-után bévmontve küldi az egyedüli készítő

STEINER MIHÁLY Táros! gyógyszertára TEMESVÁR, Sit-Gj5rgy-tér 18.

Ilii
s.2 ; i
5 8-1 
S I,

Ezerszer kipróbált, a legtöbb betegségnél gyógyító házi «

«. ELSÄ-FLUID:
Egy kísértet és mindenki állandóan fogja használni.

12 üveget 6 koronáért bórmoutve küld az egyedüli készt!# *

FELtLiER V. JENŐ gyógyszerész "
8TUBICA, Fö-utcza (via Csáktornya.)

legfinomabb egészségi egyplomi
SZÍ VARR A-HÜVELY

•IfyitetKvir KMhKtTÓ ■
IrífCStÜ

SZIVARK AHÜVELY
100 drb SBfill. 2000 drb. 7 kor. 5000 drb. íjkor.

I . postán bérmentve küld:,
X ENGEL LAJOS SZEGED.

Ovakodjünk"^^^-ZjTit Öl n °e*k akkor valódi, be aa
^értéktelen/ I ^'-^Uveg egy vflrdaée oldalt

, ________f?U\ léthald tér», baj.
védjegygyel ée 
\ névalálrésaal 

2>XeUétott grfln- 
>yV\ gyéléabe
rx

200 év óta ellimert
^v/alt0nB hatásúak, gyomorbaloknál,. 
/étvágytalanságnál, nehéz emészti« stb. ellonTxy«, 

rSáli üveg 80, nagy llveg 1.40 fillér. — Kapható mlodoir 
—/ gyógyszertárban. — Központi elárusító:
— .BRADY KAROLY 

■ - „»agyar Király“ gyógyszertára
KI XXBttAif *T"Oi, I., Flelsohmarkt I., honnan 3 kl« Üveg 2.40 kor.

-vagy * nagy üveg 2.80 kor., bérmentve küldetik.

I
» =r

*8

6

PSERHÖFERJc
vértisztitó 

labdacsai.

ÓrvosÜag ajánlott legrégibb
háziszer a rossz emésztés összes 

következményei ellen.
szabadna hiányoznia 

egy háztartásban sem. ~WO 
Csak akkor valódi, ha minden 
doboz fedelén a „P8ERH0FER 1“

örOúnkeA

1.5 1
S f * > a I M • ni?»

a f ® g

^------------ —I®—------------
Budapest legújabb látvényoasógo

IV., Kioy6-téP 2. fKloUW féheroiegné 
ö<z palotája.)

YMAielí találtaié balja. * távi«: 8TKUKE 8ÍNB0R.
& —

é

Simon Pál Jé bíntevü

PARIS szétlloddia
Budapest, Váczi-feörm 28.

I 100 szoba 1 fiitól feljebb kiszolgálással együtt. Für* 
idők, elegáns kávéház. étterem, sörcsamok a házi 
Alamos vasúti megállóhely az o;

ban. Vil- 
isezea pályaudvarok felé.

26 ÉV ÓTA
Az Elismert Legjobb • • 
Magvak Beszerzési 
FORRÁSA «-

ni

A ki az előirt iskolákat nem végezte, 
ee Is lehet egyéves Önkéntes. — A ki 
már sor alatt állott, elkésett. Születési 
év közlendő. — Prospektust Ingyen küld t 'f\ 

LICHTBLAU ALBERT 
a katonai élők. tanf. Igazg., Debreozpnbea.
Talbizottság : eddol Draugentz J. m. klr. 
honvéd ezredes ny. ős Mayer A. os. 
ée klr. őrnagy ny. Felügyelő: a nm. val­
lás- ée kösokt. m. klr. miniét megbí­

zásából a tank. klr. főigazgató.

ó HrtuJtu

WVidékiek bedvencz találkozóhely

KUVÉNYI FERENCI
vendéglő® eleórangn éttermet

rt £

lit*

s
Budapest, VI. AndrAaly.nl »9.

KltünS magyar konyha. — Valódi tinta borok ée a 
világhírű „Pacborrbriln“ egyedüli kimérése.KZ

CS

f Andrássy-üt 23 • | ff
',£$ KiP’ ÉS RoTTEINBILLER;UTCZA33 • I

Képes Árjegyzék Ingyen
és Bérmentve •

-JSl- o -

5

A lerrjobb órákat
legezollrlabb én legdivatosabb ékszereket

-M

nemben

51 Sí
Ilii

ezlgovunu szabott árakon szállítja Mugyororuzág 
első és legnagyobb Ihlető

BRAUSWETTER JÁNOS V2EE«»**."
Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

os h

, ílsh
FRATELLI DE1S1NGER

küld
Fluméból vagy Triesztből

6 kgr. Cuba kávéi, válogatott... IS kor. 68 SÍI.
• , Ceylon gyöngykávét .... IT . 16 , 

elvámolva és bérmentve.
■V IRJBOVZÉK INGVEM. "*ü

XToliát Maláta §ör,

Kiváló üdítő Ital és gyégyozélokra Is szolgál
AIAmuAK : Or. Korányi ál Dr. Kófhly egyetemi tanár urak Meg. 
báloknál, váraiogányiognél, emés«t6«l «ivaroknál, gyengeaégaknél ük

I Gyár ée megrendelési beír :

KŐBÁNYAI KIBÁLY-SÖRFÖZÖ, KŐBÁNYA.

öLrJlNj ÄililNl lokomohilok
és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági ozélokra

OSERS és BAUER gyárából
a loglobbak 6« legblmeve«ebbek a létező «zerkoietek kézéit 

Vezérbépvlselésig én raktár t nÉ'lVPR D 
Budapest, VI., Váczl-kérut 61. *».

K(|iov árjegyzék Ingyen.

rfa

iillt
Portbor, Sherry, Htlaga, Hadéira, 

»art*!«, Cbabll«,
Rajna- él »oael-borok. 

Kaphatók minden Jobb fűszer- 6* 
oaamege-kereikedéáekbea, .zándk. 

kávéházak ál áttermeklwe.

rRT£KE5ITŐJ> |

LLA

B s

kézláaa,

Q teli és nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes héwtzO gyógy­
fürdő, páratlan géz fürdővel leg­
modernebb lazap fürdőkkel, pom­
páé áarányvta najodákkai, kő­
éi kádfürdőkkel, - 200 kényel­
mes lakószobával. — Prospekts« _ 

kívánatra Ingyee á* bérmontve-i

Oh aj I Köhögés, rekedtség ellen gyors és kitűnő Étien 1
eredménnyel használhatók az

EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboza I korona ét 2 korona.

Próbadobos 50 fillér.
, ,, RapkBí «Und« győgyizirUrtw áa a főraktSrbw t _ ___

VI-, ve.i-kGnut ,t.

l!í
■la Aszül a htja, W

használja a kitűnő Zoltáo-féle HAIR-REQEStRÁTÖRT, Mfy nem feat, ha- 
nem A haj eredőt! színét adja vissza. Üvegje 2 korona, bármentve 

t kor. 80 fillér, ZOLTÁN BÉLA udvari szállító gyógyszertárában 
Budapesten, V., Nagy korona-utca 83 az. Szabadság-tór sarkát).

■'llllillillll*!

100000
sorsjegy.

sojöoö
nyeremény.
Ihmlm

A Jelenkor legnagyobb nyerési esélyű 
sorsjátéka a na. Uir. szab.

osztAuvsorsjAték.
rentlolésok intézendők

H5BÖEH33H51
IV., Kcasiith Lajos-utca 17.

Havonta 
agy huaAa.

Termel Ingyen 
és bérmentve.

ügynökök
kerestetnek..

v-


